

南京10月首发高温预警,今明冲38℃

国庆假期首日,有没有出网游玩?还是一整天都在出行路上?"秋老虎"第一天,就来了个下马威,全省最高温冲到了高温线。南京市气象台还拉响了有气象记录以来最晚的高温黄色预警。预计10月2日到3日,全省气温将进一步攀升,2日中西部地区最高气温可达36~37℃,其他地区35℃,南京最高气温可达37~38℃,恍如重回"盛夏",再次提醒大家,注意防晒、补水、降温。

现代快报+记者 徐红艳

最晚高温预警拉响! 今明最高38℃

假期第一天,小伙伴们一早就收到了高温黄色预警。截至16时,南京各站气温在32℃到34℃之间,部分自动站气温超过35℃。1日早晨中央气象台也继续发布高温黄色预警,当天我国江苏、湖北、湖南、浙江等多地出现高温天气,沿江苏南最高大多在32℃左右。

根据南京市气象台2011年以来的预警信号数据,在此之前最晚的高温预警依次是2022年8月22日、2020年8月20日、2016年8月19日。也就是说,不要说10月,连9月都没有发布过高温预警,这可是大幅刷新了最晚高温预警纪录。

南边高温,淮河以北的降水如约而至,雨量不算大,出门在外的小伙伴们,有没有被降雨影响到呀?国庆假期天气多变,一定要保持关注。

10月2日江苏天气跟1日较相似,全省以晴好天气为主,淮河以北地区多云到阴有雷阵雨,出行需注意防范。另外,需要注意的是,全省气温将进一步攀升,2日中西部地区最高气温可达36℃~37℃,其他地区35℃,2~3日恍如重回"盛夏",受副热带高压增强和锋前增温等因素的叠加影响,南京2~3日的高温会进一步发展,预计最高气温可达37~38℃。

过山车! 3日夜起天气变化更"刺激"

强冷空气已经启程,10月1日起

它已经影响我国北部地区,预计3日夜起影响江苏,4日全省气温将大幅下降。

3日夜起,天气反转。3~4日全省有一次雷阵雨天气过程。10月3日20时至10月4日20时,沿淮和淮北地区阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨,其他地区多云转阴有阵雨或雷雨。气温也快速下跌,4日最高温度,淮北地区24~25℃,其他地区30℃左右。全省偏北风5~6级阵风7级。

以南京为例,一方面是冷空气大风,可达陆上5到7级,水面7到9级,气温接近"腰斩",4日白天最高温仅20℃出头。另一方面冷暖空气交汇,3日夜起有对流天气出现的可能,4日有阵雨维持,对出行也有影响。

提醒大家,高温期间户外活动应注意防暑降温,注意森林防火。冷空气大风影响时,注意及时增加衣物,外出注意高空坠物危险。雨天开车出行,关注路况和能见度条件,注意交通安全。

南京三日天气

今天	晴到多云 偏南风3到4级 25~37℃
明天	白天多云,夜里多云转阴, 部分地区有阵雨或雷雨 白天偏南风3到4级,夜里 转偏北风4到5级阵风6级 26~38℃
后天	阴有阵雨并渐止转阴 偏 北风5到6级阵风7级 17~ 23℃

国庆假期首日,江苏高速总体通行状况良好

今天车流下降,仍要注意错时错峰

10月1日,江苏高速迎来假期出行车流最高峰。现代快报记者从江苏省交通综合执法局、江苏省高速公路联网运营管理中心获悉,国庆假期首日,全省高速公路总体运行平稳,通行秩序良好。受假期出行影响,苏南、苏中地区部分路段车流量较大,有阶段性车多缓行情况,部分查验点出现车辆排队积压现象。截至18时,部分路段车流量仍存在缓行。根据预测,10月2日,江苏高速车流将有所下降,约为287万~305万辆次。出行仍然要注意错时错峰、避开大流量路段,勿在服务区长时间停留。

现代快报+记者 李娜/文 顾闻/摄



扫码看视频



国庆假期首日,南京八卦洲大桥车辆排队出城

长假首日全省高速出行总流量下降,高峰期仍需要排队出城

根据预测,受各地疫情防控和疫情环境等影响,今年国庆期间,预计高速公路日均出口流量较2021年同期将下降17.5%左右。各过江通道、高速收费站不会出现大范围、长时间拥堵状况。最高流量日出现在10月1日。

10月1日上午9点左右,现代快报记者从主城区出发,沿玄武大道经过东杨坊立交前往南京八卦洲大桥。一路上出城的车辆明显增多,从东杨坊立交到八卦洲大桥收费站

达几公里的路段一直车多缓行。在八卦洲大桥查验服务点,南京栖霞区交通运输局工作人员介绍,国庆假期及前后人员流动性增加,八卦洲大桥自9月30日车流量明显上升,但受各地疫情防控政策影响,车流不会达到此前的最高峰值。交通、交管、高速路公司"一路三方"已提前制定了多种疏堵保畅计划。

根据南京公路集团消息,至10月1日18点,南京各过江通道出城方向车流量才趋于平稳。八卦洲大桥、栖霞山大桥、江心洲大桥、绕越东南段、绕越东北段、浦仪公路、应天大街隧道、定淮门隧道、雍六高速已没有了缓行路段,通行正常。大胜关大桥张店枢纽往宁合方向仍有约3公

里的车多缓行。

截至18点,江苏高速当日出口总流量为260.25万辆,环比上升40.26%,路网主线畅通率98.3%。当天8点至10点、16点至18点的出行高峰时段,全省多个高速路段都有车多缓行的状况。排队车辆主要集中在由北往南方向G1515盐靖高速泰州、盐城段,G2京沪高速淮安、无锡段,G15沈海高速盐城、南通段,S49新扬高速淮安段;由东往西方向G2京沪高速无锡、苏州段,G4221沪武高速苏州段。

受大流量影响,从上午10点开始,截至18点记者发稿时,无锡、苏州、南通、淮安、扬州、镇江、泰州、宿迁等8个地市部分高速公路收费站

入口长时间关闭。主要为启扬高速海安南、扬州西入口,京沪高速宝应、高邮、界首、江阴、江阴北入口,沪陕高速蒋王、仪征、陈桥、南通北、兴仁入口,常台高速董浜入口,扬溧高速瓜洲入口,江宜高速江都港入口,新扬高速刘集、陈集、蜀冈、黄花塘、盱眙、盱眙北入口,太仓港北疏港高速璜泾南、太仓港、浮桥北入口,沈海高速海安、如皋、沙溪、刘桥、太仓新区入口,常嘉高速李市、巴城、白茆入口,阜溧高速扬中入口,盐靖高速泰兴至戴南收费站双向入口。

全省高速一车一杆免费通行,共设置400多处查验服务点

今年国庆假期,7座及7座以下小型客车仍然免费通行高速公路。现代快报记者了解到,与往年相比,在江苏高速公路各个收费站,小车免费放行期间的通行模式发生变化,采取"一车一抬杆"的方式。全省高速公路启用的"重点地区车辆预警系统"可精准识别并拦截来自重点地区的车辆,对驾乘人员进行苏康码、行程卡、核酸证明等的查验。

在南京八卦洲大桥查验服务点,工作人员介绍,目前,查验点对7日内有国内中高风险地区旅居史,或者参照中高风险地区旅居史需7天集中隔离医学观察、7天居家隔离医学观察管理的人员,按照要求落实闭环管控措施,其他"重点地区车辆预警系统"识别车辆驾乘人员按照"自愿免费、即采即走,不限制流动"的原则,引导进行核酸采样并做好信息登记报备工作。

据悉,南京共设有50处高速公路查验服务点,每处查验服务点均设置了核酸采样服务点。全省联网高速共设置了414个查验服务点,既保障防疫安全,又确保假期出行道路畅通。

省高速公路联网运营管理中心介绍,受疫情防控工作影响,部分查验点出现车辆排队积压现象,各地相继采取开启车道智能管控、增设清障应急驻点、发布情报板信息进行远程诱导、动态调整查检车道和车辆通行路线等措施缓解交通压力,提高路网通行效率。



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元